

2021年04月12日 星期一
责编:李曙光
美编:陈春艳
校对:刘昱

职业规划讲座 为毕业生传经送宝

本报讯(株洲晚报融媒体记者何春林 通讯员 任纳)专升本、就业、创业、考公务员……到了毕业季,很多学生都会被这些问题困惑。到底该如何选择?市人社局举办的“云上指导·职为你来”分享了诸多建议。

近日,株洲市“云上指导·职为你来”走进高校活动第四期专题讲座在湖南中医药高等专科学校开班。

此次讲座以“职业规划:找准你的社会位置”为主题,为即将迈入职场的学生们传经送宝,帮助大家提前规划好人生职业之路。

活动现场,湖南工业大学教授易斌从大学生就业现状着手,客观地分析了当前的就业形势,提出“合适即最优”的观点,建议同学们在做职业定位时选择适合自己的,而不是别人眼里更好的。

“年龄是职场人的最大优势,随着年龄递增,未来的职业生涯会越来越窄。”易斌建议同学们趁年轻早点面对职场,利用3年的实践经验去“试错”,最终找到适合自己的行业,未来还可以通过“在职研究生”提升学历和开阔视野。

“云上指导·职为你来”直播课堂是由市人社局主办的株洲市“点亮万家灯火”就业帮扶主题服务活动的重要内容之一,以服务高校毕业生、登记失业人员、农村贫困劳动力等重点群体和各类就业困难人员的就业需求为目标,让劳动者提高求职择业技能,提升就业竞争力。

求职者如何面试 金牌导师来带路

本报讯(株洲晚报融媒体记者何春林 通讯员 任纳)第一次闯职场“怯战”怎么办?金牌导师带路,全程免费培训!近日,市人社局“点亮万家灯火”系列活动之“云上指导·职为你来”在线直播第九期顺利结束。中国马兰花创业培训SIYB项目培训师、湖南省级职业指导专家、株洲市“双创”服务专家李鹏老师为大家分享了《从面试到入职的职场锦囊》。

李鹏老师以问答的形式开篇,调动听众的兴趣,引发了在线听众对面试本质的思考,带着问题开始了课程的学习。本课程是一场实战技巧的演练,教会了求职者如何利用面试的附加价值快速打通迈向职场的通道,完成新人到熟手的进阶。与此同时,引导了求职者发挥自身优势,快速吸引企业的注意。



▲在CUBA西南赛区分区赛决赛上,湖南工大球员奋勇拼搏。记者 李翰 摄

创历史! 湖南工大男篮夺得西南赛区亚军

本报讯(株洲晚报融媒体记者 温琳)4月9日晚,2020-2021赛季第23届中国大学生篮球联赛(CUBA)西南赛区分区赛,在湖南工业大学河东校区体育馆落下帷幕。在男篮决赛上,湖南工大在一度握有10分领先优势的情况下,被中南大学逆转,获得西南赛区亚军,这是湖南工业大学在CUBA赛事上获得的最好成绩。

西南赛区战毕,西北赛区比赛从4月11日开始在山西太原举行。

全省600多民企老总齐聚听课 这场传统文化讲座有何魅力?

本报讯(株洲晚报融媒体记者 杨凌凌 通讯员 罗金鹏 赵雅丽)周六不休息而跑来学中华传统文化。4月10日,“中华文化·润泽潇湘”株洲学习会在大汉希尔顿酒店举行。全国政协文化文史和学习委员会副主任、中宣部原副部长王世明为大家带来题为《奋斗精神的文化解读》的讲座,来自全省各地的企业家等600余人参与学习。

台上老师传经台下老板听得入神 长达3个小时,整个大厅鸦雀无声

讲座是由株洲市服饰产业链链长办、株洲市服饰产业链企业联合党委、株洲服饰产业联合会主办,湖南狐轩服饰有限公司承办。4月10日,记者走进讲座大厅,没有看见以往“老板班”的小点心、咖啡等“奢侈品”,前台只放

了一排饮用水。大多数学员自带杯子,下课的时候倒水解渴。

“我们每个人都从中华传统文化中获得奋斗精神,进行人格涵养,善于顺势而为。”作为主讲老师,王世明认为,中国传统文化的核心价值就是定位和根基,

人要定位,国家要定位。每个人也应该自我定位。”

整个大厅在长达3个小时的授课时间里鸦雀无声,企业老总们一边倾听一边认真地做笔记。有人默默点头,还有人干脆关掉手机。

“老板”们为何钟情传统文化 虽事业有成,却缺少中国特色情商

参加讲座学习的600余人中,芦淞区的服饰企业老板有270个。“老总”们为什么不学企业管理而钟情于传统文化?

作为一家拥有3000名员工的服饰企业的掌舵人,事业成功的胡轩这样形容传统文化与企业管理的差别:传统文化是“道”,经营管理只是“技”。每天早晨五

半,胡轩都会带领公司高管读书一小时。

胡轩说,在生意场起起伏伏多年,经历了太多的事情。“有一段时间,我觉得自己遇到了‘瓶颈’,偶然的机会接触到了中国传统文化,仔细研读后,发现我的心态变得平和多了,做事情不再浮躁,在生意场上也有了节奏。”

市服饰产业联合会 用传统文化智慧为老板“养心”

作为这次讲座的策划人之一,市服饰产业链企业联合党委书记易利民说,举办这次讲座是为广大企业家“养心”,希望大家能做商场上的“有情人”,树立一种帮人就是帮己的作风。接下来,他们还会定期组织开展学习活动,进行行业交

流,增进企业之间的凝聚力。

今年,株洲服饰产业联合会将充分发挥“领头羊”作用,强化自身服务意识,推动产业链企业资源共享、平台共用、供需对接,作为企业之家,积极支持商企开展的各项经营活动,为增进企业

相互交流提供良好平台。充分利用株洲职工大学新媒体服饰产业学院、设计师共享服务平台等资源优势,组织开展培训工作,为企业技术人员提供专业培训,为株洲服饰产业的研发、设计、品牌提供强有力的人才保障。



大型实景剧《文成公主》举行2021年首演

4月10日,演员在大型实景剧《文成公主》中演绎文成公主与松赞干布举行婚礼的场景。

当晚,大型实景剧《文成公主》在拉萨文成公主实景剧场进行2021年的首场演出。《文成公主》讲述了1300多年前文成公主与松赞干布和亲的历史故事,全剧演职人员共计800余名。除专职演员外,很多藏族农牧民参与演出,有效促进当地群众就业增收。

新华社记者 孙瑞博 摄

新疆一煤矿发生透水事故 21人被困

4月10日18时10分许,新疆昌吉回族自治州呼图壁县雀巢沟镇丰源煤矿井在技术改造过程中突发透水事故,导致井下断电、通讯中断。事故发生时当班井下29人,截至目前已安全升井8人,21人被困。

目前21名被困人员位置都已基本确定,21人分布在3个位置,其中12人位于其中一处作业平台,另外8人同处一处作业平台,另有1人进入避险通道,但避险通道中有水进入。

邯郸一景区 扣留700多名学生

据“广府古城景区”微信公众号消息,河北省邯郸市广府生态文化园景区管委会已就网曝永年广府太极广场“拘禁”大量学生事件展开调查。

据了解,4月10日上午,邯郸卓越教育集团在未与广府管委会沟通也未与广府太极大酒店企业广场管理处沟通的情况下,自行组织约700名学生到广府太极广场举办活动,因场地占用、大量垃圾乱扔,广场卫生间部分设施损坏等问题,卓越教育方面人员与酒店广场管理人员发生纠纷并报警,广府派出所迅速出警,现场调解,及时疏散学生。

入境邮件现21条活体鱼

记者11日从长沙海关获悉,长沙海关所属长沙邮局海关7日从始发地为日本的进境邮件中查获活体鱼21条,初步鉴定为小型灯科观赏鱼。这是该关首次在国际邮件中查获活体鱼类,目前,长沙海关已依法扣留这一邮件。

当日,长沙海关关员在长沙国际邮件监管现场发现,一申报名为“juice(果汁)”的进境邮件存在可疑。经开箱查验,邮件为3个泡沫箱,内有装满水的塑料袋,塑料袋里共装有21条活体鱼,平均体长2厘米至3厘米,鱼体呈现透明状态。

全国多地 确认为婚俗改革实验区

近日,为加强遏制婚俗的不正之风,全国多地确认为婚俗改革实验区。民政部网站显示,河北省、内蒙古自治区、辽宁省、江苏省、河南省等地被确认为全国婚俗改革实验区。

“辛辛苦苦几十年,一婚回到贫困线”不是段子,而是屡见不鲜的现实。动辄十几万到几十万不等的“天价彩礼”,高攀不起的“份子钱”,一摆就是几十桌甚至上百桌的豪华婚宴……这些现象让传统的婚俗变了味道。最令人深恶痛绝的是无底线的“婚闹”,不仅冲淡了新婚的喜悦,降低了婚礼的格调,甚至污染社会风气。在毫无克制的“婚闹”中,时不时曝出新郎受伤、伴娘被猥亵事件,甚至发生新郎被“闹”死的极端案例,让喜事瞬间变丧事。

中国人民大学国家发展与战略研究院、公共管理学院教授王丛虎表示,婚俗之“俗”,指传统习俗、公序良俗,绝无半点庸俗、低俗的意思。浪漫、和谐、文明的婚礼习俗不仅能够增进新郎新娘、儿女亲家乃至亲朋好友之间的感情,一定程度上对社会和谐起到“润滑剂”的作用。婚俗不能完全否定,但一定要加以限制。王丛虎说,“移风易俗不是一时半时的事情。从某种程度上说,婚俗嫁娶也是亲戚、朋友、同事、邻里之间交流感情的途径,不能完全否认它,不能一刀切。如果希望有个政策,规定就能消除它,我觉得这不太现实,有效的方法就是限制一下。”

卫健委:强制接种新冠疫苗必须纠正

国务院联防联控机制11日下午召开新闻发布会,国家卫生健康委新闻发言人米锋指出,近期,全球疫情再次反弹,中国边境城市瑞丽出现了聚集性疫情,提示外防输入、人物同防仍是当前疫情防控的重中之重。

米锋表示,接种疫苗是防控疫情的有效手段。中国目前正在应接尽接、按梯次,对重点地区、重点人群、重点城市加快推进新冠疫苗接种。截至4月10日24时,全国累计报告接种新冠疫苗16447.1万剂次。米锋强调,近期,个别地方接种工作中出现了简单化,甚至一刀切的情况,强制要求全员接种,必须坚决予以纠正。

山西一医生自曝收回扣50多万 大同卫健委:已介入调查

据大同市卫健委官方微信消息,针对“山西三甲医院医生自曝收回扣50多万”一事,山西省大同市卫健委高度重视,依据相关行业管理规定,以“零

容忍”的态度对待医疗回扣问题。已于4月10日当天派驻工作组介入调查,对违反管理规定的行为,一经查实,依法依规严肃处理。

2021年04月12日 星期一
责编:肖星平
美编:郭金芳
校对:曹韵红

中国警方向韩国移交 4名韩籍红通逃犯

记者11日从公安部获悉,中国警方近日向韩国警方移交4名从事电信诈骗犯罪活动的韩国籍红通逃犯。

据韩警方通报,2020年7月,多名韩国籍犯罪嫌疑人,在天津市设立犯罪窝点,通过拨打电话假冒韩国金融部门工作人员,诈骗68名韩国受害者9.95亿韩元(约合580万元人民币),被韩国执法部门以涉嫌诈骗罪通缉,韩警方亦向国际刑警组织申请发布了上述嫌疑人红色通报。应韩国警察厅请求,中国公安部迅速部署天津公安机关开展核查工作,打掉了这一电信诈骗犯罪窝点,抓获4名韩国籍犯罪嫌疑人。中方在完成相应调查后,依法将其遣送出境并移交韩方。

英国王室公布 菲利普亲王葬礼计划

英国王室10日发表声明说,已故菲利普亲王的葬礼定于4月17日在温莎城堡内举行。

白金汉宫声明说,葬礼定于英国当地时间17日下午3时在温莎城堡内的圣乔治教堂举行。葬礼前,英国将举国默哀一分钟。

按英国新制,菲利普亲王的葬礼可按国葬规格举行。但王室声明表示,按照菲利普亲王个人意愿并得到女王批准,同时遵循英国政府防控措施,本次葬礼将按王室葬礼规格举行,而非国葬。

由于英国防疫要求,葬礼参加人数上限为30人。声明说,参加者将仅限王室成员。

英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王9日上午在温莎城堡去世,享年99岁。

人类第一架火星直升机 首飞延期



美“机智”号火星直升机宣布其首飞延期至4月14日之后。自从4月4日从美国“毅力”号探测器上脱离,成功着陆火星至今,“机智”号作为人类首架火星探测直升机,已经经历了长达7天的起飞前准备工作。

NASA报告称,“机智”号火星直升机目前状态安全稳定,通过完整的遥感数据与地面保持正常沟通。

(综合新华社等报道)